



# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 22 (10763)

Четверг, 22 января 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!  
Да здравствует наша большевистская партия!  
Да здравствует великий советский народ!  
Да здравствует гениальный продолжатель дела Ленина,  
великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин!



Торжественно-траурное заседание в Большом театре, посвященное XXIV годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В президиуме (слева направо): товарищи А. И. Микоян, Л. П. Берия, А. А. Кузнецов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович, А. Н. Косыгин, Г. М. Попов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. М. Молотов, Н. А. Вознесенский, И. В. Сталин, Н. А. Булганин, М. Ф. Шкрятов, Н. М. Шверник, С. М. Буденный, И. А. Парфенов, П. Г. Бурявичев, Б. Н. Черноусов, О. В. Козлова, М. И. Родионов, И. А. Власов, В. В. Кузнецов, Н. П. Фирюбин. Выступает с докладом тов. М. А. Суслев. Фото И. Петрова.

## Под великим знаменем Ленина — Сталина

Вчера наша Родина, весь многонациональный советский народ, трудящиеся капиталистических стран, борясь за свободу на всем земном шаре почтили светлую память Владимира Ильича Ленина — величайшего гения революции, основателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства, горного орла, не знавшего страха в борьбе и смело ведущего вперед нашу партию по героическому победоносному пути.

Двадцать четыре года живет и трудится наша Советская Родина без Ильича. За эти четыре года она прошла сквозь бури и грозы труднейших испытаний. По волеизъявлению бессмертных идей ленинизма, под испытанным водительством достойного преемника и гениального продолжателя дела Ленина — товарища Сталина, большевистская партия выполнила заветы Ленина, утвердила социалистическое государство, привела наш народ к победе социализма, превратила нашу страну в могучую индустриальную и колхозную державу, обеспечила завоевание всемирно-исторической победы в Отечественной войне и уверенно ведет советский народ к полному торжеству коммунизма.

В нынешнем году наша страна отмечает ленинские дни в момент, когда миллионы советских людей самоотверженно трудятся над выполнением послевоенного пятилетнего плана, когда советский народ закрепляет победы, одержанные в войне, и еще выше поднимает могущество своего социалистического государства. Разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии был победой советского общенационального и государственного строя, победой социализма над империализмом и его отвратительным порождением — фашизмом. Новой победой ленинизма является успешное решение гигантских задач послевоенного хозяйственного строительства. Враги Советского Союза надеялись на то, что огромный ущерб, нанесенный стране войной, и исключительная засуха 1946 года создадут непреодолимые трудности для советского народа и подорвут жизнеспособность социалистической экономики. Наши враги рассчитывали на то, что советская страна выйдет из войны истощенной и обескровленной, готовой стать в очередь за подачками к американским империалистам, пойти к ним в кабалу, подобно буржуазным правительствам, не дорожающим национальной самостоятельностью и суверенитетом своих народов. Пустые и никчемные расчеты, глупые надежды! Полагаясь на свои собственные силы, преодолевая трудности и препятствия, советский народ идет под знаменем Ленина — Сталина от победы к победе, зорко оберегая политическую и экономическую независимость своего государства!

хлебозаготовок. Достигнутые нами хозяйственные успехи позволяют отменить карточную систему, осуществлять денежную реформу, снизить цены на предметы широкого потребления и тем самым значительно повысить благосостояние советского народа. СССР свободен от стихийного экономического развития капиталистических стран, от кризисов, безработицы и нищеты.

Основой послевоенных успехов нашего народного хозяйства является советский строй с его полными народолюбивыми, с его социалистическим демократизмом, с его новой, высшей формой организации общественного труда. Только советский строй смог поставить на смену капиталистической конкуренции с ее волчьими законами новую социалистическую движущую силу — социалистическое соревнование, основанное на товарищеском сотрудничестве людей, свободных от эксплуатации. Ленинские идеи социалистического соревнования овладели миллионами. Каждый день и каждый час рождает новых героев труда, советских богатырей, показывающих пути достижения такой производительности труда, которая недоступна капиталистическому строю. Всеобщий характер социалистического соревнования в нашей стране служит основой прочности хозяйственных успехов и раскрывает великие силы для еще более быстрого движения вперед. Багаторыный патристический почти ленинградский дружно подхватив всей нашей страной, и призыв «Пятилетку — в 4 года!» стал боевым девизом рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции.

Компас ленинизма находится в верных руках большевистской партии и указывает нам путь построения коммунистического общества. Ленинизм освещает путь всему международному пролетариату, трудящимся и угнетенным всего мира. Ленин вооружил рабочий класс идеальным оружием — ленинскими идеями — гениальным анализом империализма, доказав, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм, канун социалистической революции. Если после первой мировой войны в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции от капиталистической системы откололась наша страна и новая часть земного шара стала на путь социализма, то в результате второй мировой войны почва под капиталистической системой еще более заглохла. С империализмом порвал ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы, где успешно разлагаются основы перехода на социалистический путь развития.

ре, приближаются к тому концу, который так успешно предала германский империализм. Сначала он невероятной раздулся на три четверти Европы, разжился, а потом от тут же лопнул, оставив страшнейшее злоепоие. И в этом конце мыслит теперь английский и американский империализм.

Агрессивные планы империализма встречаются со все нарастающим сопротивлением демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом. Народные массы всех стран видят в великом Сталине благородного знаменосца мира и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов.

Всеми своими успехами в укреплении внутреннего положения и международных позиций наша страна обязана мудрой политике партии Ленина — Сталина. Ее непреодолимая сила — в верности ленинизму. «В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса», — говорил товарищ Сталин 24 года назад, принося священную клятву Ленину. Партия выполнила ленинскую заповедь, охраняя свое единство, как зеницу ока. Великая партия Ленина — Сталина сильна, монолитна и крепка, как никогда. Политика партии Ленина — Сталина является жизненной основой советского строя.

Под знаменем Ленина — Сталина советские люди смело идут на решение новых, встающих перед ними грандиозных задач. Чья память Ленина, советские люди клянутся не жалеть своих сил для того, чтобы наша прекрасная Родина еще быстрее двинулась вперед, чтобы еще более окрепло наше государство. Под ленинско-сталинским знаменем советский народ будет бороться за новые успехи своего хозяйства. В наступившем третьем году пятилетия мы будем добиваться нового роста нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, смело внедрять новую технику, механизировать производственные процессы, добиваться дальнейшего повышения производительности труда. В третьем году пятилетия мы будем бороться за новый расцвет социалистической культуры. В третьем году пятилетия мы будем еще увереннее вести работу по воспитанию трудящихся масс в коммунистическом духе, преодолевая пережитки капитализма в сознании людей, воспитывая всех трудящихся в духе советского патриотизма.

Перед лицом новых гигантских задач партия еще более укрепляет свои собственные ряды, усиливает свое внимание к идейно-воспитательной работе с коммунистами, вооружает всех членов партии всеобъемлющим учением ленинизма. Партия придает особую заботу о воспитании кадров. Вооружит партийные и советские кадры, всю нашу интеллигенцию марксистско-ленинской наукой — значит создать условия для еще более успешного решения всех задач — и экономических и культурных, — возникающих перед нашей страной.

## Памяти Владимира Ильича Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

Вчера, 21 января, в Государственном академическом ордене Ленина Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МГК ВКП(б), Президиум Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 24-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Залом до начала заседания партер и ярусы театра были заполнены зрителями. Среди присутствующих — стахановцы и стахановки промышленности, транспорта, сельского хозяйства, выдающиеся деятели науки и искусства, новаторы техники, офицеры, генералы и адмиралы Советской Армии и флота, партийные и советские работники. В величественном зале театра партер торжественно тишина. Взоры всех устремлены на сцену, где в обрамлении алых стенов, изурнувших полотнищ и цветов с огромного портрета смотрит словно живой наш родной и горячо любимый Ильич. Советский народ свято чтит память Владимира Ильича Ленина. Его светлый образ носит в своем сердце каждый советский человек, перед ним с благоговением преклоняются трудящиеся и угнетенные всего мира.

18 часов 50 минут, 24 года назад в этот момент перестало биться сердце великого Ленина. В президиуме появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, П. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, П. А. Булганин, А. П. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов. Все встают. Несутся возгласы: «Да здравствует великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин!» «Великому Сталину слава!» Долго гремят несомкающие аплодисменты, участники заседания сердечно приветствуют великого вождя и учителя, руководителей партии и правительства.

Председательствующий тов. Н. М. Шверник кратким вступительным словом открывает торжественно-траурное заседание и предлагает почтить память Владимира Ильича вставанием.

Все встают. Наступает скорбная пауза. Тов. Н. М. Шверник представляет слово для доклада секретарю Центрального Комитета ВКП(б) тов. М. А. Суслеву. — 21 января 1924 года, — говорит докладчик, — ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира... — Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуколебно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победоносное знамя ленинизма высоко несет верный ученик и соратник Ильича — вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. Эти слова товарища Суслева присутствующие встречают бурной овацией в честь вдохновителя и организатора всех наших побед товарища Сталина. Докладчик говорит о всеобъемлющей спеле ленинизма, живым воплощением которого является построенное в нашей стране социалистическое общество. Напомнив об испытаниях, через которые с честью прошел наш народ в Отечественной войне, в послевоенном подвиге народного хозяйства, тов. Суслев подчеркнул, что в современных условиях коммунистическая партия особую заботу и внимание уделяет делу дальнейшего повышения культурного уровня и коммунистической сознательности трудящихся. В заключение тов. Суслев останавливается на великом значении марксистско-ленинской теории, которая служит большевистской партии путеводной звездой на пути к победе коммунизма. Он говорит о том, что овладение ленинизмом является жизненной необходимостью для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции.

Остановившись на итогах недавно проведенных выборов в местные Советы, пришедших новое яркое доказательство расцвета советского демократизма, единодушная и перушного морально-политического единства советского народа, тов. Суслев указывает на величайшую творческую активность советских людей. Он говорит о торжестве ленинских идей соревнования, о благородном поприще ленинградцев, бросивших клич: «Пятилетку — в четыре года!»

Переходя к освещению международной обстановки, сложившейся после окончания второй мировой войны, тов. Суслев напоминает о гениальном ленинском анализе империализма, полностью подтвержденном всем ходом исторического развития. Кризис капиталистической системы обостряется, демократические силы в Европе растут, национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах развивается. Говоря об американском империализме и их английские партнеры своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов. Гигантский выросло влияние коммунистических партий.

Тов. Суслев говорит о великой организующей и преобразующей роли партии Ленина — Сталина. — Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин заветам хранить, как зеницу ока, ныне под руководством своего ленинского Центрального Комитета по главе о товарищем Сталиным сильна, монолитна и крепка, как никогда.

Долго не смолкают аплодисменты в честь великой партии Ленина — Сталина, в честь вождя партии и всех трудящихся товарища Сталина.

Указав на выдающуюся роль большевистской партии в строительстве социализма, в завоевании исторической победы в Отечественной войне, в послевоенном подвиге народного хозяйства, тов. Суслев подчеркнул, что в современных условиях коммунистическая партия особую заботу и внимание уделяет делу дальнейшего повышения культурного уровня и коммунистической сознательности трудящихся.

В заключение тов. Суслев останавливается на великом значении марксистско-ленинской теории, которая служит большевистской партии путеводной звездой на пути к победе коммунизма. Он говорит о том, что овладение ленинизмом является жизненной необходимостью для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции.

Заключив свой доклад, тов. Суслев провозглашает здравицу в честь ленинизма, в честь большевистской партии, великого советского народа. В едином порыве поднимаются все участники заседания и устраивают бурную, продолжительную овацию товарищу Сталину. Гремят возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Слава великому Сталину!» «Сталину — ура!» Все присутствующие, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

## Торжественно-траурное заседание в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 21. (Корр. «Правды»). Сегодня в Актовом зале Смольного состоялось торжественно-траурное заседание Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), исполком областного и городского комитетов ВЛКСМ совместно с представителями партийных и общественных организаций и военных частей. В глубине исторического белокаменного зала, где не раз звучал голос Ильича, на стене два даты — «1870» и «1924», обрамленные золотыми венками с траурными лентами. На этом бархатном фоне горят золотом слова боевого призыва: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к коммунизму!»

В президиуме торжественно-траурного заседания — секретарь Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. Попков, руководители партийных и советских организаций.

Открывая заседание, секретарь горкома ВКП(б) тов. Капустин предлагает почтить память великого гения революции, создателя советского государства, основателя большевистской партии Владимира Ильича Ленина. Все встают. Под своды зала звучат торжественно-величавые звуки траурного марша. С докладом «24 года без Ленина по руководством товарища Сталина по ленинскому пути» выступил секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б) тов. Пропаганда тов. Синцов.

Он говорил о прошедших после смерти Владимира Ильича годах — годах торжества ленинизма. После исторической победы, одержанной в Великой Отечественной войне, советский народ под водительством великого Сталина продолжает победоносное движение к коммунизму. Тов. Синцов заканчивает свою речь здравицей в честь великой коммунистической партии большевиков, в честь великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Бурной, долго не смолкавшей овацией ответил участник собрания на эти слова. Все встают и поют партийный гимн «Интернационал».

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

## Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Двадцать четыре года прошло со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

Центральный Комитет нашей партии в своем обращении «К партии, во всем трудящимся» писал в те скорбные дни:

«Никогда еще после Маркса история неопознанных свободительных движений прогресса не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате истинно великого и героического — бесстрашный ум; железная, негибкая, упорная, все преодолевающая воля, священная неуступчивость, неустойчивость к смерти в рабстве и угнетении, революционная страсть, которая двигает горами, безстрашная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений...»

Именно эти идеи Ленина предстали перед нами все более актуальными. Немеркнущие идеи великого вождя являются все новые и новые миллионы приверженцев, оказывают все более глубокое влияние на весь ход мировой истории.

Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуклонно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победоносное знамя ленинизма высоко несет верный ученик и соратник Ленина, вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

### I. Всепобеждающая сила ленинизма

Соратник, построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков, является живым воплощением всепобеждающей идеи ленинизма.

Все свое время Ленин отдал тому, чтобы поднять в социалистическому творчеству миллионы масс трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, активными социальными членами, членами социалистического общества. Борьба коммунистической партии под руководством Ленина и Сталина за торжество нового общественного строя дала свои великие плоды. Народные массы, руководимые ленинскими идеями, уже построили в нашей стране социалистическое общество и уверенно идут к коммунизму.

Советский Союз показал народам всех стран исключительный пример построения общества в интересах трудящихся, на основе революционного творчества, животворной инициативы и самостоятельности народных масс. Советское государство, основанное Лениным, выдержало все исторические испытания. В Отечественной войне против фашистских захватчиков со всей силой проявилась несмертная мощь советского государства. Пламенный патриотизм и беспримерный героизм советских людей на фронте и в тылу ярче всего свидетельствуют о величии и жизнеспособности социалистического строя.

Последний период в развитии советского государства ознаменовался новыми победами трудящихся нашей страны. Уверенно следуя по ленинскому пути, советский народ успешно решает задачи послевоенного хозяйственного строительства.

Враги нашего государства рассчитывали на то, что огромный ущерб, нанесенный Советской стране войной, и исключительная засуха 1946 года породят жажду собственности социалистической экономики. Они надеялись, что Советский Союз надломится под бременем хозяйственных затруднений, пойдет на поклон, в кабалу в империализм. Но и на этот раз враги просчитались. Советский народ, воспитанный Лениным и Сталиным, привык полагаться на собственные силы, научился ломать все препятствия на пути к победе.

Прошло всего лишь два года, как советский народ приступил к мирному строительству, обратив все свои силы на ликвидацию тяжелых последствий войны и дальнейшее упрочение и развитие социализма. Но какие разительные перемены уже произошли в нашей стране за эти два года! Быстрыми темпами восстанавливается хозяйство и культурные учреждения районов, поврежденных немецко-фашистской оккупацией. На руинах и пепла встает тысячи восстановленных заводов, фабрик и шахт, еще более технически совершенных, чем они были до войны. Восстанавливаются сотни наших городов, отстроены тысячи деревень и сел, которые почти до основания были сожжены или земля населенными оккупантами.

Только в 1947 году для восстановления хозяйства районов, попавших врасплох оккупацию, были проведены капитальные работы в размере более 18 миллиардов рублей.

Благодаря самоотверженному труду советского народа план первых двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности выполнен. В 1947 году план по выпуску валовой продукции всей промышленности выполнен на 103,5 процента. По сравнению с 1946 годом выпуск продукции всей промышленности увеличился в среднем году на 22 процента.

Одним из наиболее ярких показателей жизненной силы нашего народного хозяйства является систематический, из года в год увеличивающийся рост промышленного производства. Непрерывно увеличивается численность рабочих и служащих нашей страны самым быстрым образом за счет подготовки молодых квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Идет в гору железнодорожный транспорт. Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Валовая продукция сельского хозяйства за 1947 год увеличилась по сравнению с 1946 годом на 32 процента, а продукция земледелия — на 48 процентов. Урожайность зерновых культур в 1947 году уже достигла довоенного уровня. Полностью выполнен государственный план хлебозаготовок.

На основе достижений в области производства, в результате упорного труда советских людей государство добилось в среднем году значительного повышения жизненного уровня трудящихся. По тем же показателям и в абсолютных резервах продовольствия и промышленных товаров повсюду отменяется карточная система, перейти от нормированного распределения к свободной торговле, успешно осуществить денежную реформу и провести снижающие цены на предметы широкого потребления.

Проведение денежной реформы и отмена карточной системы будут содействовать еще большему повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяй-

ства, дальнейшему укреплению могущества Советского государства. В отделе карточной системы и проведении денежной реформы ясно сказались социалистический, подлинно народный характер нашего строя. В противоположность капиталистическим странам, где резко усиливается инфляция, поднимается цена, сокращается потребление народных масс и растет их нищета, в СССР отмена карточек и проведение денежной реформы означают серьезное улучшение благосостояния народа, повышение его жизненного уровня.

Что же определяет замечательные успехи Советской страны? Они определяются гигантскими преимуществами социалистической системы над капиталистической, преимуществами того советского строя, основы которого были заложены Лениным. Экономика социалистической страны под ударами нарастающего кризиса капитализма, снижается производство, растут миллионы армян безработных. Капиталистические страны Европы, неизменно меньше пострадавшие от войны, чем СССР, всеобщим бархатом в поисках рецессии преодолевают острые экономические и классовые противоречия послевоенного периода. Заграничные эти страны продолжают отбрасывать своих государств за какалышу «помощь» американских плутократов. Советский Союз, не знающий кризисов и безработицы, опираясь только на собственные силы и ресурсы, непрерывно поднимает свое хозяйство. Жизнь показала, что и в годы войны и в годы мирного строительства советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй» (И. Сталин).

Великий Ленин видел источник силы и непобедимости Советского государства в том, что оно является глубоко народным, что оно создано в интересах народа и самим народом управляется. Советская власть потому и непобедима, говорил Ленин, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян. Ленин научно обосновал, и это подтверждено опытом тридцатилетнего развития Советского государства, что советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики, где демократизм, по выражению Ленина, является всеобщим императором и диктатором, ибо он «всегда сжат тесными рамками капиталистической эксплуатации и всегда остается поэтому, в сущности, демократизмом для меньшинства, только для имущих классов, только для богатых» (Соч., т. XXI, стр. 429).

Новым ярким показателем расцвета советского демократизма явились недавно прошедшие выборы в местные Советы союзных республик. Выборы проходили в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели. С огромным количеством подомом и единодушным советский народ избрал своим первым депутатом в местные Советы товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Итоги выборов продемонстрировали первичное морально-политическое единство советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом. Величайшее преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, сделав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на небывалую высоту простого человека, труженика, приблизила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были погребены системой капиталистического рабства. Тем самым социализм пробудил и вызвал к жизни новые гигантские силы развития общества. Неизменно до Октябрьской революции Владимир Ильич писал: «Только с социализмом начнется быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии беднейших масс, а затем всего населения, происходящее движение вперед по всем областям общественной и личной жизни» (Соч., т. XXI, стр. 439). Эти великие ленинские слова великим подтвердились на опыте страны социализма.

Величайшая творческая активность советских людей находит свое выражение в развитии социалистического соревнования. Ленин открыл и обосновал, что в советском обществе на смену капиталистической конкуренции, действующей слепо, стихийно и разрушительно, приходит новая, сознательная творческая движущая сила — социалистическое соревнование. В социалистическом соревновании Ленин видел глубочайший и неиссякаемый источник развития советского общества: «Социализм», — говорил Ленин, — не только не уступает соревнованию, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, действительно по большинству трудящихся на арене такой работы, где они мо-

гут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой ролик и которые капитализм миз, давит, душит тысячами и миллионами» (Соч., т. XXII, стр. 158).

Большевистская партия воплотила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделала соревнование советским методом строительства нового общества.

В наши дни соревнование приняло поистине всемирный характер и стало могучим двигателем хозяйственного строительства каждой республики, каждой области и края, города и района. Соревнование порождает все новые формы народной инициативы, поднимает тысячи и тысячи талантов из гущи народных масс и открывает неисчислимые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны Советов. Благодарный патристический почти ленинградцев, выразивших свою непреклонную решимость выполнять пятилетку в четыре года, подхватив всей страной.

Выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения производительности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства ломают прежние производственные нормы, опробовали устаревшие агротехнические «догмы», добиваясь высоких урожаев.

Достигнутые успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и охватывают всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всякие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третьем году послевоенной пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности. Но это — трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут стремлением выполнять пятилетку в четыре года, работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы всемерно развернуть социалистическое соревнование, распространить его шире и глубже, обеспечить скорейшее и массовое распространение достижений передовиков производства, укрепить социалистические методы хозяйствования, лучше

### II. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся против империализма

Народы нашей страны первыми в мире вырвались из тисков империализма и продолжили дорогу к свободной жизни. Они добились этого потому, что пошли по пути, указанному Лениным.



Владимир Ильич Ленин

Более 30 лет назад Ленин вскрыл глубочайшие противоречия и явил империализма, доказав, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вооружил рабочий класс ценным оружием величайшей силы. Ленин доказал, что империализм — реакция по всей линии. «Империализм», — говорил Ленин, — несет рабочему классу неслабых обострение классовых противоречий, нужды, безработицы, дороговизны, гнетящего мизантропии, политическую реакцию, которая поднимает голову во всех, даже самых свободных странах» (т. XXII, стр. 231). Ленин установил, что империализм несет обострение экономических кризисов, усиление национального гнета, обострение империалистической борьбы между капиталистическими государствами и неизбежные кровопролитные войны.

События последних десятилетий развертывались именно так, как предсказывал Ленин. Империализм породил такую сильную реакцию, как фашизм, с его кровавыми террористическим режимом. Периодические кризисы капитализма стали все более частыми и разрушительными. За первой мировой войной последовала вторая мировая война, а межвоенный период наполнил бы-

пользовать внутренние резервы народного хозяйства, строго проводить режим экономии и бороться с бесхозяйственностью, что обеспечивает систематическое повышение производительности труда на каждом предприятии, каждым рабочим.

Социалистическое соревнование развертывается теперь под знаменем максимального внедрения новой техники, быстрейшего и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и электрификация процессов труда, экономия труда, удушающие и облегчающие условия труда, — величайшая линия развития социалистического производства.

Следует с особой силой подчеркнуть указания товарища Сталина по этому вопросу, сделанные им еще в 1931 году: «Механизация процессов труда является той силой, которая расширяет и усиливает темпы, не только масштабы производства» (Сталин, «Вопросы ленинизма», т. II, стр. 333).

Можно без преувеличения сказать, что в быстрых темпах механизации процессов труда заключается одно из главных условий выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Особенно велика роль дальнейшей механизации в таких трудоемких отраслях, как угольная промышленность, черная металлургия, лесная промышленность, строительство.

В связи с отменой карточной системы предметом особой заботы всех наших организаций должно явиться тщательное расширение производства товаров широкого потребления, расширение и укрепление советской торговли, организация культурного и воспитательного обслуживания запросов потребителей, дополнительное вовлечение в товарооборот местных ресурсов. Правильное разрешение этих вопросов послужит важным средством для дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа.

Товарищи! Оборонная путь, пройденный нашей страной после смерти Ленина, мы можем сказать, что наша партия и все трудящиеся ее жалеют усилий для воплощения в жизнь ленинских идей и благодаря верности ленинскому наследию во всем, что мы делаем с честью все испытывая. Дело Ленина победоно, и народы Советского Союза, развивая братское сотрудничество и доверие ленинскими идеями, продолжают свою великую социальную работу на благо социалистического Отечества.

Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания. Ленин выдвинул и обосновал положение, что империализм есть авантюристическая революция, последняя стадия капитализма. Этот основной вывод Ленина из анализа империалистической стадии в развитии капитализма подтвержден всем последующим развитием.

30 лет тому назад от капиталистической системы откололась наша страна, которая встала на путь социалистического преобразования. Со времени первой мировой войны и Октябрьской революции антинародная капиталистическая система переживает все обостряющийся общий кризис. В результате второй мировой войны устоя империализма еще более расшатался. В ряде стран центральной и юго-восточной Европы, порвавших с империализмом, утвердился строй народной демократии и успешно закладываются основы переходя к социалистическому пути развития. Наиболее агрессивные империалистические державы, составившие в недалеком прошлом оплот империализма и реакции в Европе и в Азии, — Германия, Италия и Япония разгромлены в войне. В колониях и зависимых странах развернулось движение национально-освободительное.

В послевоенных условиях империализм США претендует на роль мирового жандарма, душителя свобод и независимости народов. «Хищнический империализм американцев», как называл его Ленин, рвется к мировому господству, к захвату и порабощению всех стран мира. Американские империалисты явно стремятся захватить место фашистской Германии и Японии и ведут подготовку к новой империалистической войне.

Чтобы подавить освободительное движение народов и пресечь нарастающее недоверие масс в собственной стране, американские империалисты насаждают режим жесткой оплототворенности по всем линиям. «Демократия» для империализма — это значит неотраженное хозяйничанье и произвол банкиров, монополистско-промышленников, чернотенные расправы с демократическими элементами, дикая травля негров, поход против азиатских прав трудящихся. Под флагом «антикоммунизма» империалисты США организуют и проводят вооруженную интервенцию против свободных народов Греции, Китая,

Индонезии, вмешиваются во внутренние дела других стран, пуская в ход шантаж, залупивания, методы экономического и политического насилия.

Авантюристическая политика американских империалистов чревата серьезными опасностями. Казалось бы, что такие уроки истории, как крупнейшие гитлеровской Германии и ее союзников, должны были научить кое-чему главарей американского империализма и их младших английских партнеров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка, — страны, имевшие больше других возможности остаться демократическими республиками, — так же давно, безумно зарывались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому колу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разорвал, а потом он тут же лопнул, оставив страшнейшее зловоние. И в этом колу мчится теперь английский империализм» (Соч., т. XXII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызывают всеобщую ненависть свободных народов.

Антиимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав поднимаются миллионы масс трудящихся. Народные движения против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии расширяют глаза трудящихся, показывая, что план Трумэна — Маршалла — это петля, которой хотят захватить народы Европы и Азии великие американские монополии.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не отбрасывал на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих полую роль прислужников капитала. Эти лжеопозиционеры отравляют сознание рабочего класса злом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются, и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в поворности. Силы империалистической реакции слабуют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикое неустоение империалистов не могут приостановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о непобедимости коммунизма: «Пусть буржуазия мечется, заробует до умопомрачения... буржуазия постоит, как постоит все осужденные истории на гибель классов... Во всех случаях и во всех странах коммунизм завоевывается и растет; корни его так глубоко, что преследования не ослабляют, не обес-

### III. Под руководством партии Ленина — Сталина, вперед к коммунизму

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый оплот коммунизма. Руководящей и направляющей силой коммунистического строительства является большевистская партия. Только наша партия смогла осуществить всемирно-историческое дело преобразования капиталистического общества в социалистическое. К выполнению этой великой задачи она была подготовлена своим основателем и вождем — В. И. Лениным.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин завещал хранить, как зеницу ока, ныне, под руководством своего ленинского Центрального Комитета, во главе с товарищем Сталиным, сильна, монолитна и крепка, как никогда. (Аплодисменты).

Партия Ленина — Сталина выросла в многомиллионную армию, ведущую за собой весь советский народ. В нашей партии со всей силой выдвинулся вперед коммунистический рабочий класс и колхозный крестьянство.

В годы Отечественной войны, когда над нашей Родиной нависла грозная опасность, когда враг угрожал всем завоеванным социализма, партия подняла весь народ на борьбу против фашистских захватчиков и привела его к исторической победе.

Теперь, в мирных условиях, большевистская партия организует самоотверженный труд советских людей для восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства страны по плану послевоенной пятилетки. Партия вырабатывает движение советского общества к коммунизму, и достижения этой великой цели поощряет все наше хозяйственное и культурное строительство, вся работа партии.

В современных условиях коммунистическая партия особую заботу и внимание уделяет делу дальнейшего подъема культурного уровня и коммунистической сознательности трудящихся. Партия неходит при этом из программного ленинского указания о том, что наше государство «сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно» (Соч., т. XXII, стр. 19). Партия исходит из того, что чем выше сознательность советских людей, тем быстрее будет осуществляться переход нашего общества к коммунизму. Советское общество по праву может гор-

диться, а услышать его» (Соч., т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизнеспособности и непобедимости идеи коммунизма, их притягательной силы и распространения в массах является рост коммунистических партий во всех странах мира. Во Франции до второй мировой войны коммунисты насчитывали 300 тыс. членов, ныне — около миллиона. В Италии до войны было 15 тыс. коммунистов, в настоящее время — 2 млн. 283 тысячи. В Китае перед войной коммунисты имели около 600 тыс. членов, теперь — 2.700 тыс. членов. Особую укрепилось влияние коммунистов в странах новой демократии, где коммунистические партии являются единственными правительственными партиями и насчитывают в своих рядах многие сотни тысяч членов. Коммунистические партии пользуются широчайшим и все растущим доверием трудящихся во всем мире, как верные и последовательные защитники интересов народа, как истинные борцы за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Нарастающее сопротивление демократического, антиимпериалистического лагеря агрессивным планам империализма имеет могучую опору в лице Советского Союза и его сталинской внешней политики. Советская внешняя политика последовательно и неустанно борется за прочный демократический мир и равноправие народов против поджигателей новой войны. Если в годы второй мировой войны Советский Союз спас мировую цивилизацию, свободу и независимость народов от фашистских варваров, то сейчас, в послевоенный период наша великая советская держава стоит в авангарде борьбы всего антиимпериалистического, демократического лагеря, стоит на страже свободы и независимости народов больших и малых, на страже интересов человечества и цивилизации.

Лени еще в 1920 г. говорил, что «...народы приучаются ходом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения» (Соч., т. XXV, стр. 509). Ходом исторического развития Советский Союз ныне в большей мере, чем когда бы то ни было стал центром притяжения всего трудящегося человечества.

Несмотря на все провокации со стороны империалистического, антидемократического лагеря, особенно со стороны его ведущей силы — США, советская внешняя политика последовательно борется за международное сотрудничество. «Внедрение мысли о сотрудничестве двух систем», — говорил товарищ Сталин, — была высказана Лениным. Ленин — наш учитель, а мы, советские люди — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина». Советская внешняя политика руководствуется этими указаниями.

В лице великого вождя и учителя товарища Сталина народные массы всех стран видят благородного завоевателя мира и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов от преступных посягательств империалистов. (Аплодисменты).

Знамя Ленина — Сталина стало знаменем народов в их борьбе за прочный мир, за национальную независимость, за народную демократию и социализм против империализма.

В лице великого вождя и учителя товарища Сталина народные массы всех стран видят благородного завоевателя мира и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов от преступных посягательств империалистов. (Аплодисменты).

Культурный рост трудящихся масс находит свое выражение в успешном осуществлении всеобщего начального обучения, в создании многомиллионной интеллигенции из среды рабочих и крестьян, в повышении культурно-технического уровня рабочего класса и колхозного крестьянства.

Культура в нашей стране стала необходимой и важной частью коммунистического строительства. Советская культура — это самая передовая, высоко идейная культура, проникнутая благородными идеями дружбы народов, социалистического отношения людей друг к другу, уважения к человеку труда, ненависти ко всякому угнетению.

Неоглоблемой чертой советской культуры является социалистический патриотизм. Ленин учил, что интерес национальной гордости сменяется социалистическим интересом рабочих. Эта ленинская идея лежит в основе советской культуры. Всякое проявление шовинизма перед буржуазной культурой есть отступление от советского патриотизма, отступление от социализма. Нельзя забывать, что империалисты стремятся использовать в своих колониальных целях национальное движение перед индустриальной стороны отдельных недовольных советских граждан.

Современная буржуазная культура находится в состоянии деградации и распада; она уже давно превратилась в прислужницу и содержанку у небольшой кучки капиталистических воротил. В буржуазной культуре, и особенно в Социальных Штатах Америки, глубоко пустила свои ядовитые корни человеконенавистническая идеология расизма, идеология превосходства «американской расы». Американская «культура» глубоко попирает заветы человеческого достоинства, американские империалисты, оправдывая всяческое угнетение, превозносят самые низменные, зверские инстинкты. (Окончание на 3-й стр.).

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

## Окончание доклада тов. М. А. Суслова

Истинные же мастера культуры, не желая прославлять американский империализм и «американский образ жизни», последуют за государственным преступником.

Буржуазия всех стран и ее «социалистически» привнесенные лобовухи и беснуха по поводу проводимого в нашей стране ленинского праздника партийности идеологии, партийности литературы и искусства. Они хотели бы видеть в нашей стране идейный разброд, распространение под видом «свободы искусства» той духовной слухи, посредством которой орудмативается сознание трудящихся в буржуазных стенах. Они недолюбливают принцип большевистской партийности идеологии, так как этот принцип отрезает для них возможность отравлять трудящихся СССР ядом буржуазной идеологии.

Критика и самокритика, направляя огонь общественного мнения на все отжившее, что тормозит наше движение вперед. В разоблачении и преодолении всяких проявлений буржуазного влияния в области идеологии огромную роль сыграла резолюция Центрального Комитета партии по вопросам литературы, искусства и кино, а также проведенная по инициативе ЦК партии философская дискуссия. Принятые партией меры по улучшению идеологической работы привели к новому подъему литературы и искусства, к повышению идейного уровня художественного творчества.

Основой всей деятельности партии по коммунистическому воспитанию трудящихся и преодолению пережитков капитализма в сознании людей является неопобитное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Марксистско-ленинская теория служит партией путеводной звездой на пути к победе коммунизма.

Сто лет назад вышел «Манифест Коммунистической партии» В. Маркса и Ф. Энгельса, в котором впервые было изложено новое, самое передовое и единственно научное мировоззрение — марксизм. Возникновение марксизма означало наступление революционной эпохи в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана неизбежность гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могильщика капитализма и теория нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественного развития. Победа социализма в СССР, рост сил коммунизма во всем мире и назревающий крах капитализма являются неопровержимыми доказательствами великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение, и в этом его неодолимая сила. Ленин — великий корифей науки — в своей исторической обстановке развил марксизм дальше, поднял его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию непобедимым идейным оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, создавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Издание произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина сделало доступным народу бесценное учение основоположников марксизма-ленинизма. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина издаются в Советском Союзе тиражом в 721 млн. экз. Партия и вперед будет неустанно заботиться о вооружении всех коммунистов непобедимым ленинским учением, о воспитании всех трудящихся в духе коммунистического мировоззрения. В связи с тем, что ВКП(б) за последние годы

количественно значительно выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идейно-воспитательной работе с коммунистами.

Омаление ленинизма является жизненно необходимой для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести непримиримую борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, все наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Партия сильна своей передовой теорией, которой вооружила ее Ленин и Сталин. Если со времени своего возникновения партия при самой разнообразной исторической обстановке и в самых сложных условиях шла верным путем, всегда имела правильную, научно обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом сказались животворная сила марксистско-ленинского учения. «Не может быть сомнения, — говорит товарищ Сталин, — что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владем этим оружием, — будем иметь успехи в своей работе» («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Товарищи! Почти четверть века отделяет нас от того дня, когда покинул нас великий Владимир Ильич Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и неотступно идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие заветы Ленина успешно претворяются в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенном в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победим. Наша партия выросла в великую, сплоченную многопартийную армию. Она обрела всенародную любовь, безграничное доверие и поддержку трудящихся. Этим она обязана своему основателю — Ленину и его верному соратнику, продолжателю его дела — товарищу Сталину. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты).

Да здравствует наше боевое, непобедимое оружие — ленинизм!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты. Все встает, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!», «Сталину — ура!»).

количественно значительно выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идейно-воспитательной работе с коммунистами.

Омаление ленинизма является жизненно необходимой для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести непримиримую борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, все наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобретает задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с проявлениями неидеинтерпретированности, перагоного отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расширения общественной собственности, безхозяйственности, корытности, бюрократизма, с проявлением пассивности перед иностранной о стороны отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует испытанное оружие

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобретает задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с проявлениями неидеинтерпретированности, перагоного отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расширения общественной собственности, безхозяйственности, корытности, бюрократизма, с проявлением пассивности перед иностранной о стороны отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует испытанное оружие

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобретает задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с проявлениями неидеинтерпретированности, перагоного отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расширения общественной собственности, безхозяйственности, корытности, бюрократизма, с проявлением пассивности перед иностранной о стороны отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует испытанное оружие

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобретает задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с проявлениями неидеинтерпретированности, перагоного отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расширения общественной собственности, безхозяйственности, корытности, бюрократизма, с проявлением пассивности перед иностранной о стороны отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует испытанное оружие

## Ленинские дни за рубежом

### ЮГОСЛАВИЯ

БЕГРАД, 21 января. (ТАСС). Югославские газеты посвятили свои страницы 24-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. На первых страницах помещены портреты Владимира Ильича, статьи о его жизни и деятельности, выдержки из выступлений и произведений Ленина.

Газета «Политика» в передовой статье, посвященной жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, пишет: «Ярким свидетельством жизненности учения Ленина является развитие народных демократий. После победы над фашизмом трудящиеся в этих странах взяли власть в свои руки, сбросив капиталистов и помещиков. Они добились свободы и национальной независимости. Народные демократии, встав на путь самостоятельной жизни, впервые начали свободно пользоваться богатствами своих стран, начали строительство своего национального хозяйства, собственной промышленности, стали пересматривать законы в идейной, политической и культурной областях».

Торжественные собрания, посвященные памяти Владимира Ильича, состоялись на многих предприятиях и в школах Белграда, а также во всех других городах Югославии.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС). Сегодня в зале кинотеатра «Рона» состоялось собрание, посвященное 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На собрании присутствовали вице-маршал сейма Барилковский, вице-премьер Кожицкий, члены польского правительства, представители польских профсоюзных и общественных организаций столицы, а также сотрудники посольства СССР в Польше и др.

Председатель общества польско-советской дружбы Свентковский в своей речи отметил огромную историческую роль В. И. Ленина — вождя Великой Октябрьской социалистической революции и организатора первого в мире советского государства, оказавшего огромное влияние на судьбы человечества.

С большим докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил секретарь центральной комиссии профсоюзов Польши Соколовский.

Собрания по случаю 24-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина состоялись также на многих предприятиях Варшавы, в молодежных организациях, а также в клубе общества польско-советской дружбы.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 21 января. (ТАСС). Четвертая печать отмечает сегодня 24-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В передовой статье, озаглавленной «Заветы Ленина выполняются», газета «Руде право» пишет: «Сегодня мы можем с гордостью и радостью заявить: заветы, которые оставил большевистской партии великий Ленин, выполнены по руководству Сталина. В Советском Союзе построено социалистическое общество. Во второй мировой войне советский народ под руководством большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина не только отстоял свое государство, но и освободил от капиталистической глады 90 миллионов населения Европы».

Для народа нашей республики величайшее счастье быть сегодня в антиимпериалистическом, прогрессивном лагере, который под руководством Советского Союза ведет борьбу за мир, демократию и счастье будущего всех народов мира. Для нас — чехов и словаков — социализм перестал быть отвлеченной мечтой. Мы каждодневно строим новое, социалистическое государство. Наша самоотверженная работа по строительству нового государства, беспощадная борьба со всеми врагами мира и демократии будет лучшим памятником учению 24 года назад вождю и учителю Владимиру Ильичу Ленину».

Газета «Право лику» в своей статье пишет: «Ленин умер, но дело его живет. За идеалы, за которые всю жизнь боролся Ленин, миллионы советских людей воевали во вторую мировую войну и одержали полную победу над фашизмом».

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 21 января. (ТАСС). Румынская общественность широко отмечает годовщину смерти В. И. Ленина. В зале одного из самых больших театров Бухареста — «Алхамбра» состоялось собрание в ознаменование памяти Ленина, организованное профсоюзом журналистов. В Доме советско-румынской дружбы прошел собрание союз рабочей молодежи. Вечер, посвященный годовщине, состоялся также в городах провинции.

Бухарестская печать помещает многочисленные фотографии Ленина, публикует выдержки из речей и сочинений Владимира Ильича.

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 21 января. (ТАСС). Венгерская печать широко отмечает годовщину смерти В. И. Ленина.

Газета «Сабал неш» посвятила сегодня этой дате всю первую страницу. В передовой статье «Пример Ленина» газета пишет: «С именем Ленина и его великого преемника Сталина связано то историческое развитие, которое за три десятилетия превратило наиболее отсталую страну Европы в самое прогрессивное государство, развивавшееся парскую империю — в непобедимую советскую державу и сделало народы, угнетавшиеся в прошлом паризмом, самими свободными народами мира».

«Мы, венгерские коммунисты, — говорит далее в статье, — с гордостью провозглашаем себя приверженцами Ленина, учениками Ленина. Мы с гордостью заявляем, что учение Ленина, пример борьбы Ленина вдохновляет нас в борьбе за свободу нашего народа, за мир, за независимость в частях нашей родины».

Газета «Кирал» в специальной статье пишет, что Владимир Ильич Ленин был «самым большим политическим гением нашей эпохи» и что «его именем связана новая страница в истории не только советского народа, но и всех народов мира».

## К СОВЕТСКО-БЕЛГИЙСКО-ЛЮКСЕМБУРГСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В переговорах между Министерством Внешней Торговли СССР и прибывшей в Москву Белгийско-Люксембургской Торговой Делегацией была достигнута договоренность о заключении между СССР и Белгийско-Люксембургским Экономическим Союзом Торгового соглашения и Соглашения о платежах.

Эти соглашения были 21 января сего года парафированы представителями Сторон. Подписание соглашений ожидается в ближайшее время.

Переговоры проходили в дружественной атмосфере и показали как желание обеих Сторон развивать экономические связи, так и наличие предпосылок для взаимовыгодной торговли между СССР и Белгийско-Люксембургским Союзом.

Согласованные в переговорах списки взаимных товарных поставок предусматривают значительный рост товарооборота между Сторонами.

21 января Белгийско-Люксембургская Торговая Делегация отбыла из Москвы. (ТАСС).

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ в областные, районные, городские, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся Таджикской ССР

16 января 1948 года состоялись выборы в областные, районные, городские, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся Таджикской Советской Социалистической Республики.

Во время выборов в областные, районные, городские, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся в голосовании приняли участие:

Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
	в абсолютных цифрах	в процентах
в областные Советы	811.774	811.773 99,99
в районные Советы	655.132	655.132 100,00
в городские Советы	151.924	151.917 99,99
в районные Советы в городах	85.370	85.370 100,00
в кишлачные Советы	587.282	587.282 100,00
в поселковые Советы	67.808	67.808 100,00

Таким образом, почти все избиратели приняли участие в выборах. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

Общее число избирателей	Число голосов, поданных за кандидатов		Процент в числе избирателей, принявших участие в голосовании
	в абсолютных цифрах	в процентах	
в областные Советы	810.541	99,85	
в районные Советы	654.110	99,84	
в городские Советы	151.177	99,51	
в районные Советы в городах	85.030	99,60	
в кишлачные Советы	586.855	99,93	
в поселковые Советы	67.230	99,15	

Таким образом, результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Всего по республике во все местные Советы избрано 12.002 депутата. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов — 4.005 женщин, или 33,4 проц.; 5.306 членов и кандидатов в члены ВКП(б), или 44,2 проц.; 6.696 беспартийных, или 55,8 проц. Выборы состоялись во всех избирательных округах.

## Сообщение городской избирательной комиссии об итогах выборов в Рижский городской Совет депутатов трудящихся 18 января 1948 г.

Городская избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Рижский городской Совет депутатов трудящихся 18 января 1948 года.

На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов Рижского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,81 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. По всем 282 избирательным округам за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,75 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,22 процента от общего числа избирателей.

По 15 избирательному округу гор. Риги, где баллотировался Иосиф Виссарионович Сталин, в голосовании приняло участие 100 процентов избирателей. Голосование было закончено в 11 часов утра. Все участвовавшие в голосовании избиратели отдали свой голос за товарища

П. В. Сталина. Таким образом, товарищ И. В. Сталин единогласно избран депутатом Рижского городского Совета депутатов трудящихся.

По 170, 60 и 39 избирательных округам города Риги, где баллотировались т. В. М. Молотов, А. А. Жданов, Н. А. Булганин, в выборах приняло участие 100 процентов избирателей. Все они отдали свой голос за т. В. М. Молотова, А. А. Жданова, Н. А. Булганина.

Рижская городская избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Рижский городской Совет по всем 282 избирательным округам гор. Риги.

В числе избранных депутатов — 59,57 процента членов и кандидатов в члены ВКП(б), 40,43 процента беспартийных, 38,17 процента женщин.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Гости также побывали в московских театрах. (ТАСС).

## К пребыванию в Москве Польской Правительственной Делегации

Пребывавшие в Москве Председатель Совета Министров Польской Республики г. Ю. Цирякевич, Заместитель Председателя Совета Министров г. В. Гомулка, Министр Промышленности и Торговли г. Г. Минц, Заместитель Министра Промышленности и Торговли г. Л. Гросефаль и другие официальные лица 21 января с. г. посетили мавзолей В. И. Ленина, где возложили венки.

Польские гости осмотрели Государственный Третьяковский зал, выставку произведений советских мастеров изобразительного искусства в 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Кроме того, они посетили московскую кондитерскую фабрику «Красный Октябрь», автомобильный завод имени Сталина, ознакомились с работой Дворца культуры этого завода.

Гости также побывали в московских театрах.

## Всесоюзное совещание секретарей сельских комсомольских организаций

Вчера в Театре имени Ленинского комсомола открылось совещание секретарей сельских комсомольских организаций и молодых передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК ВЛКСМ. На совещание прибыло 575 делегатов из 77 областей, краев и республик страны. Они представляют армию сельского комсомола, объединяющего в своих рядах свыше 2 миллионов юной и молодой молодежи.

Вступительное слово сделал секретарь ЦК ВЛКСМ тов. П. А. Михайлов.

«Коммунистический союз молодежи, — говорил он, — с гордостью носит имя великого Ленина. Направляемый мудрой большевистской партией, товарищем Сталиным, комсомол вырос в мощную миллионную организацию, беззаветно преданную делу большевизма, делу народа, которому отдал всю свою жизнь бесмертный Ильич. Память о Ленине будет вечно жить в наших сердцах. Его учение — могучий прожектор, который освещает трудящихся всего мира путь к новой жизни. Пусть же имя бесмертного Ленина вдохновляет ленинский комсомол, все советскую молодежь на новые боевые подвиги во славу социалистической Родины!»

Под бурные аплодисменты участники совещания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «Об очередных задачах сельских комсомольских организаций» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Харламов.

Препия открыл 19-летний Герой Социалистического Труда землевладельца колхоза «Стрела Советов», Балатинского района, Красноярского края, Валерий Гаришнев.

На совещании выступил маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный, действительный член Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина И. В. Якушин, секретарь ЦК ВЛКСМ Украины тов. Семичастный, секретарь комсомольской организации сельхозартели имени Морозова, Дмитровского района, Московской области, тов. Радухевич и другие.

Комсомольцы деревни делились опытом организационной и политической работы среди молодежи, опытом борьбы за выполнение исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

## Собрания, посвященные памяти В. И. Ленина

### КИЕВ

КИЕВ, 21. (Норр. «Правды»). Украинский народ глубоко чтит память В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях состоялись торжественно-траурные собрания. Тысячи агитаторов в городах и селах республики провели беседы о жизни и деятельности вождя и организатора большевистской партии, основателя советского государства В. И. Ленина.

Сегодня вечером в Киевском театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко состоялось торжественно-траурное заседание ЦК КП(б)У, Киевской областной и городской комитетов КП(б)У, Президиума Верховного Совета УССР, областного и городского Советов депутатов трудящихся, Центрального комитета ЛКСМУ, обкома и горкома ЛКСМУ совместно с представителями профсоюзных и общественных организаций и Советской

### МИНСК

МИНСК, 21. (Норр. «Правды»). В Минске, в здании оперного театра, состоялось торжественно-траурное заседание ЦК КП(б)Б, Минского областного и городского комитетов КП(б)Б, Президиума Верховного Совета БССР и Совета Министров БССР совместно с партийными, советскими, профсоюзными, общественными организациями и представителями воинских частей города.

За столом президиума — руководители ЦК КП(б)Б и правительства республики, деятели науки, литературы, искусства. Секретарь Минского областного и городского комитетов партии тов. Бугаев открыл заседание. Все участники почтили вставанием память бесмертного Ленина.

Под бурные овации был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Доклад на тему «24 года без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» сделал секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. И. И. Гусаров.

Участники торжественно-траурного заседания с огромным подъемом послали приветственное письмо товарищу Сталину.

Торжественно-траурные заседания, посвященные 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, состоялись вчера во всех областных центрах республики. С докладами выступили секретари областных комитетов партии.

На предприятиях, повостройках, в учебных заведениях, учреждениях, в селах и деревнях прошли собрания трудящихся, посвященные памяти Ленина.

### АЛМА-АТА

АЛМА-АТА, 21. (Норр. «Правды»). Трудящиеся Казахстана широко отмечают 24-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В театре имени Абая сегодня состоялось торжественно-траурное заседание Алма-Атинского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций и Советской Армии.

Бурными аплодисментами было встречено предложение об избрании почетного президиума в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом «24 года без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» выступил секретарь городского комитета КП(б) Казахстана тов. Джусупбеков.

Участники заседания с большим подъемом послали приветствие товарищу И. В. Сталину.

### ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 21. (ТАСС). Сегодня в Тбилиском театре имени Руставели состоялось торжественно-траурное заседание Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и частей Закавказского военного округа, посвященной 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С огромным подъемом участники собрания

### БАКУ

БАКУ, 21. (Норр. «Правды»). В помещении Государственной филармонии сегодня состоялось торжественно-траурное заседание Бакинского комитета КП(б) Азербайджана и Бакинского Совета депутатов трудящихся, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина.

Бурной овацией встретили участники заседания предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

### РИГА

РИГА, 21. (Норр. «Правды»). Сегодня в Риге в здании Государственного театра оперы и балета состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. В президиуме — секретарь ЦК КП(б) Латвии т.г. Балдыберис и Лебедев, Председатель Совета Министров Латвийской ССР тов. Ладло, представители фабрик и заводов Риги, частей Советской Армии.

С докладом на тему «24 года без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» выступил секретарь Рижского городского комитета партии тов. Авотинь.

С огромным подъемом участники заседания приняли приветствие товарищу Сталину.

### ТАШКЕНТ

ТАШКЕНТ, 21. (Норр. «Правды»). На агитпунктах, предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Ташкента и в подразделениях местного гарнизона проходят беседы, читаются лекции, посвященные 24-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича. В кинотеатрах, клубах и дворцах культуры демонстрируются кинофильмы о Ленине. Открыты выставки трудов В. И. Ленина, произведений советских писателей о Владимире Ильиче. На выставках и фототрибах широко экспонированы документы об иригации и развитии народного хозяйства Узбекской ССР, превратившейся за годы советской власти в передовую цветущую республику.

Сегодня в Ташкенте состоялось торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций. С докладом выступил секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. М. Г. Вахабов.

С огромным подъемом участники заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

# Заявление маршала Советского Союза Соколовского в Контрольном совете

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось очередное заседание Контрольного совета, на котором присутствовали: маршал Советского Союза В. А. Соколовский, генерал армии Клей, генерал Клей и генерал Робертсон.

Генерал Клей выступил, как он сам выразился, «в порядке предварительной информации» с изложением о состоянии дел, которое было проведено 7 и 9 января во Франкфурте-на-Майне генералами Клейем и Робертсоном с представителями двухнационального экономического совета. Однако в своей информации генерал Клей не сообщил Контрольному совету никаких конкретных данных об этом совещании. Он ограничился чисто формальным изложением, которое должно было прикрыть расхолаживающий характер действий англо-американских властей в Бизони.

Генерал Клей раздал при этом текст заключенного между американской и английской военными администрациями соглашения об уставе Объединенного англо-американского экспортно-импортного агентства. Согласно этому уставу, все дела по экспорту и импорту в Бизони будут находиться исключительно в руках американцев и англичан.

От имени советского командования маршала Советского Союза В. А. Соколовский сделал следующее заявление:

«Советское командование ознакомилось с опубликованным в печати заявлением американского командующего генерала Клейя на совещании во Франкфурте-на-Майне 7 января относительно преобразования двухнациональной военной администрации. На это заявление видно, что американские и британские военные власти в Германии делают новый шаг по пути раскола Германии и создания особого западно-германского государства.

Как известно, министры иностранных дел США, Великобритания и Франция отклонили недавно в Лондоне предложение советского правительства о создании общегерманского демократического правительства, а также об образовании центральных германских департаментов и одновременно отказались осудить планы образования северного правительства для одной или нескольких зон. Новые двухнациональные органы, о которых сделал заявление генерал Клей, формально предназначены выполнять якобы лишь экономические функции, фактически наделяются полномочиями федеративного правительства. Таким образом, под видом преобразования двухнациональных немецких экономических органов американские и британские военные власти в Германии фактически приступили к созданию самостоятельного германского правительства в Бизонии.

Эти мероприятия проводятся за спиной Контрольного совета, осуществляющего верховную власть в Германии, и являются грубым нарушением достигнутого в Потсдамской конференции соглашения о единстве Германии, а также соглашения о контрольном механизме в Германии.

Пытаясь оправдать свои действия, американские официальные лица заявляют, что они преобразуют двухнациональные немецкие органы с согласия германских политических деятелей, созванных на совещании во Франкфурте-на-Майне. Однако известно, что на совещании во Франкфурте генералами Клейем и Робертсоном были приглашены с немецкой стороны только сторонники раскола Германии — приверженцы Аленсбургской, Шуматера и других лиц, выступавших в настоящее время против объединения Германии. Эти лица сами активно участвовали в подготовке и предварительном обсуждении англо-американских планов организации правительства для Бизонии. Сторонники же единства демократической Германии отвергают предложение американцев со стороны англо-американских военных властей.

Мероприятия, проводимые американскими и британскими военными властями в Западной Германии после совещания во Франкфурте-на-Майне 7 января, в еще большей степени ведут к нарушению экономических связей внутри Германии и создают еще большие затруднения в развитии германской мирной экономики, в том числе и экономики Западной Германии, которая не может нормально развиваться без поддержания активных хозяйственных связей со странами Восточной и Юго-Восточной Европы.

Советское командование настаивает на прекращении указанной выше деятельности американских и британских военных властей, направленной на расчленение Германии и нарушения соглашения между Советским Союзом, США и Великобританией решения Потсдамской конференции о

сохранении единства Германии, а также соглашения четырех держав о контрольном механизме в Германии.

Ни генерал Робертсон, ни генерал Клей не были в состоянии дать ответ на доводы, приведенные в заявлении маршала В. А. Соколовского. Генерал Робертсон заметил, что заявление Клейя на франкфуртском совещании было согласовано с британскими властями, из чего можно заключить, что за раскольнические действия в Бизонии ответственность несут также и британские власти, следующие за американскими в политике раскола Германии. Далее Робертсон пытался защитить отклонение Беннином на Лондонской конференции советского предложения об образовании общегерманского демократического правительства. Вначале Робертсон пытался сделать вид, что английская делегация якобы не отвергла советских предложений о создании общегерманского правительства. В подтверждение этого Робертсон привел цитату из заявления Беннина, из которой, однако, следовало, что Беннин в действительности был против образования общегерманского правительства. Попав таким образом в неудобное положение, Робертсон тут же признал, что если эти слова Беннина и означают отклонение предложения о создании общегерманского правительства, то только потому, что есть что-то ошибочное в самом этом предложении. Однако в чем состояла эта «ошибочность» советского предложения о создании общегерманского демократического правительства, Робертсон так и не мог сказать.

Французский командующий Бенниг резервировал свою позицию, сославшись на то, что текст заявления Клейя не был предварительно сообщен Контрольному совету. Не решившись дать оценку северным действиям англо-американцев, Бенниг ограничился тем, что «удовлетворен» принятым в Берлине заявлением американского делегата о том, что «франкфуртские решения не предусматривают будущей организации Германии».

В заключение Клей пытался голословно заверить, будто бы со стороны американского командования «нет никакого нарушения Потсдамского соглашения и не имеется никакого намерения расколоть Германию». Однако это заявление Клейя полностью противоречит политике американских властей в Бизонии.

Заявление маршала Советского Союза В. А. Соколовского в Контрольном совете.

# Волнения в Центральной и Северной Италии

РИМ, 21 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, среди трудящихся снова возникли волнения, особенно в Центральной и Северной Италии.

В Турине состоялась демонстрация текстильщиками, объявившими проголодавшимися в сокращении объема работ. Промышленники обвиняют это уменьшение заказов. По утверждению же рабочих, фабриканты сокращают производство для того, чтобы сохранить высокие цены. В Редонель-Эннели совет лег объявил всеобщую забастовку ввиду того, что не были приняты требования сельскохозяйственных рабочих. В районе Феррары батраки захватили некоторые земли. Сюда направлены значительные подкрепления полиции.

В Монтелюдо, около Флоренции, вельоппельная фабрика была захвачена рабочими, уволенными в связи с отсутствием работы. В Анконе объявлена всеобщая забастовка для того, чтобы поддержать требования безработных, рабочих верфей и рыбаков.

Выступая в католическом университете Милана, министр труда Фанфани опровергал данные о безработице в стране. В декабре, по его словам, было «только» 1.011.000 безработных, а не «2 с лишним миллиона», как утверждали некоторые.

# Провокации англичан в Итальянском Сомали

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). По полученным здесь сообщениям, итальянская ответственность глубоко возмущена провокациями в Могадишо (Итальянское Сомали), происшедшими там сразу по приезде четырехсторонней комиссии. Задачей этой комиссии, как известно, является обследование бывших итальянских колоний, окончательная судьба которых должна быть решена Советом министров иностранных дел.

Судя по весьма скудным сообщениям, пропущенным цензурой английских оккупационных властей, 11 января в Могадишо имела место манифестация местного населения, выражающая свои пожелания о возвращении Итальянского Сомали Италии.

Итальянская печать указывает, что во время этой манифестации были спровоцированы столкновения между итальянцами и сомалийцами, в результате чего с обеих сторон убито 66 человек и много ранено. Газета «Джорнале д'Италия» заявляет по этому поводу, что ответственность за убийства итальянцев в Могадишо несет британская военная администрация в Сомали. Газеты «Джорнале дела sera», «Монето» и другие также обвиняют английские военные власти, утверждая, что погромы в Сомали провоцируются ими с целью убедить комиссию в необходимости вернуть Англии опеку над Итальянским Сомали.

# УСПЕХИ КОММУНИСТОВ НА ПРОФСОЮЗНЫХ ВЫБОРАХ В АНГИИ

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» пишет, что Джордж Тиллери избран лондонским районным организатором профсоюза электротехников значительным большинством голосов, превосходящим число голосов, поданных за других четырех кандидатов, вместе взятых. Это новый пример победы коммунистов на профсоюзных выборах.

Выборы проводились в связи с тем, что коммунист Вилл Бенсон, занимавший пост районного организатора, был избран национальным организатором этого профсоюза.

# УСЛОВИЯ «ПЛАН МАРШАЛЛА» ДЛЯ ТУРЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк тайкс» из Анкары, турецкое правительство проявляет беспокойство по поводу сообщений о том, что Турция не получит американских фондов по «плану Маршалла», а должна будет оплачивать наличными приобретаемые товары.

# О работе первой сессии Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва)

Исполнительный комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Московского городского Совета, что в пятницу, 23 января 1948 года, созывается первая сессия

Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва). Заседание сессии состоится в помещении театра им. Станиславского и Немировича-Данченко, Пушкинская улица, дом № 17.

# Выступление Зиллиакуса

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Сегодня Зиллиакус выступил с речью в клубе лейбористов и социалистов Оксфордского университета.

Зиллиакус коснулся недавних выступлений Эттан и Моррисона по вопросам внешней политики. Он заявил:

«Эттан говорил о якобы существующей советской и коммунистической угрозе делу мира.

Моррисон сказал русским, чтобы они «перестали рыскавать войной», в утверждал, что Англия должна быть готова пойти на риск международной войны, даже за пределами Организации Объединенных Наций, чтобы предотвратить будущую войну, и что она должна иметь вооруженные силы в боевой готовности, чтобы предотвратить вошную опасность.

На дипломатическом языке рассуждения такого рода, когда они исходят от ответственных министров, означают не что иное, как угрозу войны Советскому Союзу; делается это путем применения известного в дипломатии приема контролбланта, выдвигаемого во время телефонного разговора на дальнем расстоянии.

Касаясь возможности вовлечения Англии в войну, Зиллиакус продолжал:

«Соединенные Штаты не смогли бы помочь нам, поскольку, как это говорится в знаменитом отчете экспертов военного министерства по вопросу о научных методах ведения войны, опубликованном газетой «Нью-Йорк тайкс», наша задача в соответствии с американской стратегией заключается в том, чтобы «сложить атомную энергию», в то время как наши американские союзники будут готовиться к тому, чтобы вести борьбу.

Согласно американским военным расчетам, юг Англии, включая Лондон, должен быть списан со счета как район, который невозможно защитить. Но где-то в центральных графствах Англии нам еще далее к северу американские военно-воздушные силы смогут создать ополаснувшую опустошенную местностью и развалинами зону безопасности, которая может быть использована как американская воздушная база.

Но совсем ясно, что, по мнению американских военных экспертов, должно произойти о английским народом при таких обстоятельствах.

Зиллиакус выразил надежду на то, что Эттан и Моррисон дадут на это ответ во время предстоящих прений по вопросам

внешней политики, «поскольку они возьмут на себя ответственность, выйдя с борту Устав ООН, и станут в один ряд с Черчиллем, отставая плантнику англо-американского союза, управляемого из Вашингтона и с Уолл-стрит и готового применить угрозу войны как орудие национальной политики в своих отношениях со странами социальной революции и социалистического восстановления».

Далее Зиллиакус коснулся положения в Греции и заявил, что создавшаяся там ситуация является результатом «неуважительных и провокационных действий со стороны неспособных дипломатов из государственного департамента и из английского министерства иностранных дел, проводящих политику силы. Разложившаяся в реакционной тирании, которая пришла к власти с помощью английских штабов под прикрытием фальсифицированных выборов в которой поддерживает свое существование благодаря американским поставкам и оружию, теперь рушится под тяжестью своего собственного беззакония».

До сих пор ЮИРРА и английские и американские правительства затратили на эту диктатуру монархистов, фашистов и квислингов сумму, равную одной трети американского займа, преодоленного Англией.

Однако этот режим столкнулся с тем, что американское общественное мнение резко протестует против отправки американских солдат. Итак, правительство и государственный департамент обращают свои взоры в сторону лейбористского правительства, чтобы заставить его взять на себя эту рискованную и грязную работу. По их мнению 7 тыс. наших солдат до сих пор находятся в Греции, но, желая угодить американцам, Бенниг удерживает их там, чтобы они участвовали в боях.

Предложение лорда Вандертафта о том, чтобы наши войска численностью в 10 тыс. были брошены из огня в полями, т. е. чтобы по Палестине их послали не в Англию, а в Грецию, является на самом деле выражением американских требований. Такой тот злобный фон, на котором недавно брали жестяными досками Эттан и Моррисон».

Зиллиакус заявил, что ему неизвестно, насколько сильно впечатление произвели угрозы Эттан и Моррисона на 300-миллионное население Восточной Европы, но добавил, что эти угрозы заставляют парламентскую фракцию лейбористской партии испытывать весьма неприятные ощущения.

# ЗАБАСТОВКИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Берлинер петунг» сообщает из Дюссельдорфа:

На собраниях членов фабзавкомов в Гельмштерпене и Бохуме было решено, что если до 1 февраля продолжительное положение не будет урегулировано, то горняки — основной костяк трудящихся Ура — также объявят забастовку.

20 января в Эссене забастовало 2.000 строительных рабочих в знак протеста против годовых паёков. Стачки в Виберахе перешли на ряд других предприятий и охватили в настоящее время 9.000 рабочих.

Председатель окружного отделения профсоюза Ганновера заявил, что рабочие Ганновера прекратят работу, если сокращение норм на жиры распространится также на дополнительный паёк.

Ассоциатив Пресс сообщает из Франкфурта-на-Майне, что двухнациональное контрольное ведомство опубликовало официальное заявление, в котором говорится, будто ответственность за нынешнее затруднение в области продовольственного снабжения несут немецкие органы. В заявлении указывается, что в 1947 году в Бизонии «исчезло» 731 тысяча голов рогатого скота, 455 тысяч овец и 1 млн. 333 тысячи баранов, которые, очевидно, перекочевали на черный рынок.

# Агенты иностранных разведок в правлении СДПГ в Ганновере

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Газета «Нелес Дейли» опубликовала статью, в которой разоблачается деятельность двух членов правления социал-демократической партии Германии в Ганновере (английская зона оккупации Германии) — Герберта Криденана и Фрица Гейне.

Герберт Криденан, пишет газета, находился в эмиграции в Голландии, оказывая услуги гестапо в борьбе с нелегальной социал-демократической партией. Будучи в эмиграции, он находился также на английской шпионской службе. Хотя это известно партийному правлению СДПГ и со стороны международных социалистических кругов вымалкивались протесты против оставления его в правлении СДПГ, Криденан, как и раньше, пишет газета, пользуется полным доверием у Шуматера.

«Фриц Гейне», продолжает газета, — точно так же является старым агентом Итальянских Сервис и новым ценным сотрудником американской секретной службы. В Англию он был особо доверенным лицом политической секретной службы... По ее поручению Гейне еще во время войны предпринял поездку в Северную Африку, в лагерь немецких военнопленных, чтобы отобрать там коммунистов. В результате некоторые лица, особенно находившиеся в составе 999-го штрафного батальона, которые в качестве политических заключенных долгие годы провели в концентрационных лагерях в Тюрингии, были посланы не в Англию и Америку, а в Египет и Судан...»

Сейчас в качестве «восточного секретаря» правления СДПГ Гейне продолжает находиться в тесном контакте с английской секретной службой. Анонимные листовки против Советского Союза, против советской оккупационной зоны и СЕПГ печатаются в Ганновере с согласия английских разведок.

Летом прошлого года «восточный секретарь» представил американской военной администрации в Берлине подробный «план» создания групп саботажников в советской зоне оккупации. С этого времени начали появляться анонимные листовки, специально предназначенные для советской зоны, с согласия американских учреждений.

Отметим в заключение, что часть аппарата социал-демократического правления в Ганновере превратилась в придаток и инструмент антикоммунистического генерального штаба Визонии, газета спрашивает, как долго еще будут терпеть социал-демократические рабочие таких темных лиц и подручных иностранных монополистов во главе своей партии.

# ПОТЕРИ ГОМИНДАНОВСКИХ ВОЙСК В ВОСТОЧНОМ КИТАЕ

СЕВЕРНАЯ ШАНСИ, 21 января. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что в боях против освобожденных районов в Восточном Китае гоминдановские войска в 1947 году потеряли 320.000 солдат и офицеров убитыми, ранеными или взятыми в плен. Из них в плен было взято 178.987 человек. Среди убитых — 6 генералов, в частности командир 74-й дивизии генерал-лейтенант Чжан Линь-фу и его помощник генерал-майор Тай Жень-цае.

# ГУБЕР СОЗДАЕТ СВОЕ МОЩНОЕ ГЕСТАПО

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Недавно газета «Дейли уоркер» опубликовала статью Шилла, озаглавленную «Губер создает свое мощное гестапо».

На протяжении жизни последнего поколения, указывает автор, феодально выросла тайная политическая полиция Америки. Руководитель Федерального бюро расследований Дж. Эдгар Губер имеет сейчас в своем распоряжении в 14—15 раз больше денег, чем его бюро имело в 1920 году, когда он руководил пресловутыми «налетами на красных». Губер, говорится в статье, постоянно обивает пороги конгресса, добиваясь получения еще больших средств.

# США собираются узаконить цензуру печати

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что министр обороны Форрестол вскоре намерен созвать конференцию руководителей американской печати, радио и кинопромышленности для обсуждения вопроса об «утечке» военных секретов и предложений о создании какой-то формы «добровольной цензуры мирового времени».

Представитель Форрестола по связи с печатью капитан флота Берри заявил, что участники конференции будут информированы о том, какие проблемы вооруженные силы считают проблемами, затрагивающими их безопасность. Участникам конференции будут сообщены соответствующие рекомендации.

По имеющимся сведениям, Форрестол и его помощники в настоящее время изучают следующие предложения: во-первых, создание «совещательного управления печати и радио по вопросам обороны» в составе издателей газет, журналов, представителей радиокомпаний, хроникера, теледидея, во-вторых, создание и руководство организацией, состоящей из корреспондентов газет и радио и резервных офицеров, которая будет давать ответы на запросы печати и радио о том, не следует ли воздержаться от опубликования некоторой информации в печати из соображений безопасности. Как передает проект «правильные действия» вышеуказанной организации и будет принимать окончательное решение в любых спорных случаях.

# Поражение сил реакции

Что показали муниципальные выборы в парижском предместье Малахов

ПАРИЖ, 21 января. (По телефону). Как уже сообщалось на днях, в Малахове (предместье Парижа) прошли муниципальные выборы. На выборах были выставлены списки кандидатов компартии, РПФ (партия де Голя) — «Объединение французского народа» и так называемой «стрелы силы» — «стрельной силой» именуют себя французские социалисты, члены католической партии МРП (национал-республиканское движение) и левые республиканцы.

На этих выборах коммунисты получили 6.282 голоса против 6.181 голоса, поданного на выборах 19 октября прошлого года, и 13 мест; догосударственные 4.284 голоса против 4.888, поданных в прошлом году, и получили 9 мест вместо 10, которыми они располагали до этого; представляющая «стрельная сила» собралась лишь 2.417 голосов; на их долю пришлось 5 мест в муниципалитете.

Таким образом, итоги выборов в Малахове дают серьезную пищу для размышлений. Они показывают, во-первых, что видящая французской компартии в связи с событиями последних недель не только не уменьшилась, но, напротив, продолжает расти. Людям, которые рассчитывали воспользоваться результатами выборов в Малахове для того, чтобы подорвать или свои раскозания о «потере темпов» компартии, придется поискать другие «аргументы». Во-вторых, эти итоги демонстрируют явное поражение «американской партии» в нашей стране.

Действительно, после выборов в Гавре и Малахове можно констатировать явный регресс партии догосударственной реакции, которую пытаются представить в роли безбеднейшей партии. Повниманию, определенные элементы, которые голосовали за партию де Голя на муниципальных выборах в октябре прошлого года, теперь

именных место в ноябре и декабре прошлого года. Однако в тот период некоторые элементы еще не полностью осознали эту общность национальных интересов. Теперь средние классы убеждаются на опыте, что рабочий класс ведет борьбу, которая решит не только судьбу рабочих, но и всей нации в целом, вынужденной бороться против иностранных, американских агентов.

Возмущение растет и среди крестьян. Постепенно по всей стране создается комитеты защиты сельского хозяйства. На 2 февраля намечено проведение народного дня протеста; доведенные до разорения соглашениями, заключенными на торговых конференциях в Женеве и Гавайе, оказавшиеся перед лицом плана Мейера, угрожающего их крайним сбережениям, крестьяне полны решимости бороться с политикой, направленной против их интересов. Тем более, что девальвация франка, ожидаемая на этой неделе, способна лишь ускорить процесс обнищания средних классов и особенно крестьян. Классовый характер плана Мейера сейчас отчетливо вырисовывается перед французскими. Все эти причины заставляют средние классы присоединяться к рабочим массам.

Любопытно отметить, что крупные французские компании не будут затронуты новыми налогами, вводимыми правительством. Выступая в качестве защитника интересов банкирского дома Ротшильда и доверенного лица американских миллиардеров, Мейер всячески оберегает тресты, контролируемые в той или иной мере французскую экономику.

В этой обстановке легко понять, почему правительственные круги с особенной неохотой относятся к коммунистической партии, которая беспрестанно разоблачает проныры американских агентов. Скандальные выступления лаваса Вашингтона во французском парламенте, направленные против коммунистической партии, говорят не только о желании спасти интересы французских капиталистов, связанных с американскими монополиями. Эти выступления демонстрируют решимость американских

агентов устранить с политической жизни тех, кто защищает суверенитет Франции.

Эта кампания, начавшаяся с устранения министров-коммунистов из правительства, все более обостряется. Фактически благодаря предательству социалистической партии Влума мы быстро возвращаемся к режиму lettres de cachet (приказы о провозных арестах от имени короля, издававшиеся в феодальной Франции), к диктаторскому режиму. Кто не согласен с правительством, тот должен уйти, — такой политический смысл прижизненно министра внутренних дел социаллиста Жюль Мога об отстранении от должности маров 11-го и 20-го районов Парижа коммунистов Жиро и Мореля. Отстранение от должности маров, виновных лишь в том, что они не одобряют политику правительства, означает возвращение к методам времен империи.

Важнейшие недели еще явнее покажут всему народу страны, насколько опасна политика нынешнего правительства для будущего Франции. Уже появляется призрак безработицы среди рабочих многих профсоюзов. Успехи, которых добился рабочий класс в результате ряда забастовок, поставлены под угрозу в результате политики повышения цен. Профсоюзы отвечают на это созданием промышленных комитетов, призванных защитить интересы рабочих масс. Разгорается великая борьба. Вновь рабочий класс видит теперь, что в его борьбе участвуют и средние классы и крестьяне. Народ все в большей мере отдает себе отчет в том, какая серьезная опасность нависает над экономикой и финансами страны, над гражданскими свободами над миром.

Те, кто думал, что Францию легко будет превратить в плацдарм для осуществления империалистических планов, глубоко ошиблись. События последних дней, и в частности выборы в округе Малахов, показывают этим любителям авантюры, что их желаний до осуществления их планов — дистанция огромных размеров.

А. КАРРЕЛЬ.  
(«Юманите»).

# США собираются узаконить цензуру печати

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что министр обороны Форрестол вскоре намерен созвать конференцию руководителей американской печати, радио и кинопромышленности для обсуждения вопроса об «утечке» военных секретов и предложений о создании какой-то формы «добровольной цензуры мирового времени».

Представитель Форрестола по связи с печатью капитан флота Берри заявил, что участники конференции будут информированы о том, какие проблемы вооруженные силы считают проблемами, затрагивающими их безопасность. Участникам конференции будут сообщены соответствующие рекомендации.

По имеющимся сведениям, Форрестол и его помощники в настоящее время изучают следующие предложения: во-первых, создание «совещательного управления печати и радио по вопросам обороны» в составе издателей газет, журналов, представителей радиокомпаний, хроникера, теледидея, во-вторых, создание и руководство организацией, состоящей из корреспондентов газет и радио и резервных офицеров, которая будет давать ответы на запросы печати и радио о том, не следует ли воздержаться от опубликования некоторой информации в печати из соображений безопасности. Как передает проект «правильные действия» вышеуказанной организации и будет принимать окончательное решение в любых спорных случаях.

# США собираются узаконить цензуру печати

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что министр обороны Форрестол вскоре намерен созвать конференцию руководителей американской печати, радио и кинопромышленности для обсуждения вопроса об «утечке» военных секретов и предложений о создании какой-то формы «добровольной цензуры мирового времени».

Представитель Форрестола по связи с печатью капитан флота Берри заявил, что участники конференции будут информированы о том, какие проблемы вооруженные силы считают проблемами, затрагивающими их безопасность. Участникам конференции будут сообщены соответствующие рекомендации.

По имеющимся сведениям, Форрестол и его помощники в настоящее время изучают следующие предложения: во-первых, создание «совещательного управления печати и радио по вопросам обороны» в составе издателей газет, журналов, представителей радиокомпаний, хроникера, теледидея, во-вторых, создание и руководство организацией, состоящей из корреспондентов газет и радио и резервных офицеров, которая будет давать ответы на запросы печати и радио о том, не следует ли воздержаться от опубликования некоторой информации в печати из соображений безопасности. Как передает проект «правильные действия» вышеуказанной организации и будет принимать окончательное решение в любых спорных случаях.